

## Skály v Českém ráji: Želva, Foukané díry i České Dolomity



10. 09. 2020 16:18

**Hruboskalsko, Příhrazské a Prachovské skály.** Do těchto populárních oblastí v Českém ráji míří každoročně davy návštěvníků. Chráněná krajinná oblast se však může pochlubit řadou ne tak vyhlášených, přesto turisticky atraktivních míst, které poslouží jako vhodný cíl výletu.

*„Výlety do skal jsou zvlášť pro rodiny s dětmi velkým dobrodružstvím. Jedná se doslova o průzkum, protože co chvíli se objevují na nejrůznější tvary skal a tajemná zákoutí. Náš kraj má mnoho méně známých skalních oblastí, které jsou velice zajímavé,“* říká Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

### **Besedické skály (Besedice, Český ráj)**

Tady si na své přijde každý. Zatímco děti budou uneseny ze skalního bludiště, těm odrostlejší učarují vyhlídky do maloskalského údolí. Na západním svahu vrchu se vysoko nad údolím Jizery tyčí skalní skupina Chléviště, na jižním svahu skalní bludiště Kalich. Vyznačený pěší okruh o délce 4,5 kilometru vede romantickými skalními bludišti, jejichž součástí jsou sluje, skalní útvary připomínající zvířata, bývalá modlitebna a útočiště nekatolíků, pronásledovaných za protireformace.

### **Borecké skály (Rovensko pod Troskami, Český ráj)**

Nevelké pískovcové skalní město se nalézá na modré turistické značce na výšině Bor nedaleko Rovenska pod Troskami. Jedná se o skupinu skal s neobvykle strukturovanými stěnami s množstvím převisů a skalních oken. Právě roztodivné skalní útvary, jakými jsou Želva, Kniha nebo přírodní památka Borecká kaskáda jsou místy, kam se každý rád vrátí. Z vyhlídky Svatopluka Čecha je nejhezčí výhled na hrad Trosky.

### **Drábovna (Malá Skála a Kozákov, Český ráj)**

Drábovna se vyskytuje hned ve dvojí podobě. Ta první představuje menší pískovcové skalní město, ležící na pravém břehu Jizery mezi Malou Skálou a Vranovským údolím, kterému se také

říká Skály nad Zátorčím. Nalézají se zde archeologické naleziště z mladší doby kamenné a skromné zbytky středověkého hradu. Vrcholová plošina je rozdělena divokými roklemi do několika částí. Mezi nejzajímavější roklemi patří Vondrova, Foukané díry, Přední a Zadní Kostel a Varta. Druhá Drábovna je součástí Měsíčního údolí, kaňonu tvořeného dvěma sbíhajícími se pískovcovými hranami na západním svahu Kozákova. Drábovna byla pravděpodobně hláskou, odkud strážný varoval před přicházejícími nepřátelskými armádami. Nedaleko leží jeskyně Babí pec, kde se našly pazourkové nástroje.

### **Betlémské a Klokočské skály (Klokočí, Český ráj)**

Tyto skály se vypínají nedaleko zříceniny hradu Rotštejn, známého z pohádky S čerty nejsou žerty. Plošina nad malou obcí Klokočí je zakončena strmým skalním pásem. Skalní stěna je asi 1600 m dlouhá, místy rozčleněná do izolovaných skalních věží a rozsedlin. Ty jsou známé jako Klokočské průchody. Ve středověku tudy vedla stará kupecká slezská cesta a dodnes lze ve skalách spatřit kupecké značky. Ve vlastní skalní stěně vzniklo skoro 300 jeskynních dutin. Ze skal lze spatřit údolí řeky Jizery, Besedické a Suché skály, Hamrštejnský hřeben či Kozákov.

### **Suché skály (Malá Skála, Český ráj)**

Sušky nebo České Dolomity. Tak se říká Suchým skalám, které z dálky připomínají varhany nebo dračí hřbet a vytváří charakteristickou siluetu krajiny Maloskalska. Jsou oblíbené hlavně mezi horolezci. Mezi skalami nevede žádná oficiální turistická cesta, jen úzké cestičky a dřevěné žebříky pro horolezce.